

# 临清塔湖打捞上一具老人尸体

## 死者年逾七旬,公安机关已介入调查



打捞现场。 通讯员 冯思喆 摄

本报聊城4月28日讯(记者郭庆文 通讯员 冯思喆) 4月28日早上6点左右,有市民发现在临清市北环路塔湖上漂着一具尸体,立即报了警。消防部门赶到后,将遇难者遗体捞起,据了解,死者为一名七十多岁老人。

4月28日6时52分,临清市公

安消防大队新华中队值班室接群众报警称:临清市北环路塔湖上漂着一具尸体。接警后,新华中队立即出动一辆抢险救援车,以及10名消防官兵火速赶往现场。

现场被民警戒严,消防官兵按照派出所民警的指引确定了遇难者的位置,到场官兵随即进行了分工。消防官兵分为两组,

一组由四名战士组成警戒小组负责现场警戒,二组由两名战士利用竹竿钩住落水老人的衣物并协力将遇难者的遗体转移上岸。

十分钟后遇难者遗体被打捞上岸。经现场查看,死者为一名七十多岁老人。目前公安机关介入,事故原因正在调查中。

# 出于好奇竟网购零件组装气枪

## 未料已构成非法制造、持有枪支罪被判刑

本报聊城4月28日讯(记者孟凡萧 通讯员 李彬 高珊珊) 近日,阳谷县人民法院审结了一起非法制造、买卖枪支的刑事案件。两被告人通过网络交易,非法买卖、组装枪支,起初只是觉得好奇、娱乐,没想到触犯了法律,最终被判处刑罚。

2014年4月22日,张某通过朋友,并用其账号在网上购买了一支快排气枪零部件。卖家直接将该零部件寄给其朋友,张某朋友组装好一支后交给张某。王某系张某朋友,看到气枪后也想要一支,于是让张某帮忙购买一支自用。张某使用自己账号在手机

淘宝上帮王某先后购买了两次气枪零部件,均直接寄给了王某。其中一支由王某自行组装,另一支由二人共同组装。经聊城市公安局刑事科学技术研究所鉴定,该三支气枪均认定为枪支。

法院审理后认为,被告人张某、王某非法购买、组装以气体为动力的枪支二支以上,其行为构成非法制造、买卖枪支罪,应当追究其刑事责任。二人在犯罪过程中所起作用均衡,不宜区分主从犯,张某供述同案犯的犯罪事实,系如实供述,不构成立功。二人归案后如实供述犯罪行为,均系初犯、偶犯,且购买枪支用

于娱乐,未造成严重后果,可酌情从轻处罚。鉴于被告人张某购买的枪支系帮助他人购买,并未牟取利益,对张某可酌情从轻处罚。最终,对被告人张某判处有期徒刑三年,缓刑四年,对被告人王某判处有期徒刑三年,缓刑三年。

法院提醒,网络购物不是随便什么都可以购买,增强法律意识,莫让便利成为毒害自己的利器。张某和王某法制观念淡薄,违反枪支管理规定,不具有合法持枪资格而自制、持有枪支,其行为已构成非法制造、持有枪支罪。依照刑法之规定,遂作出上述判决。

# 施工噪音导致狐狸死亡

## 养殖户获赔7万余元

本报聊城4月28日讯(记者孟凡萧 通讯员 胥凤莲 刘新秀) 施工噪音造成养殖的狐狸流产、食崽、死亡,养殖户在与施工方协商无果后,诉至法院,经一审二审,法院判决,施工单位赔偿养殖户损失76995元。

2004年阳谷县一村民王某在村南建养狐场一处。2012年,养殖的53只母蓝狐全部怀孕并陆续开始生育。当年4月,阳谷某公司开始在距原告养狐场以北100米左右处施工,并动用挖土机等机械工具。王某养狐场的母狐出现焦躁不安,咬死、吞食幼崽,流产现象。因狐狸产崽期间怕噪音惊吓,施工期间,村党支部书记和王某多次找施工方负责人要求暂停施工。施工方以一个月内必须完工为由拒绝停工。致使王某饲养的狐狸受噪音惊吓后流产、食崽、死亡,造成严重的经济损失。王某将施工单位告上法庭,要求赔偿经济损失。

阳谷法院一审认为,该案件属于环境污染致他人财产损害的特殊侵权诉讼,该类案件对侵权行为与损害后果间不存在因果关系实行举证责任倒置,由加害人负责举证证

明。在诉讼中,承办法官多次释名并积极引导加害人进行鉴定并说明举证不能的法律后果。加害人两次提交噪音鉴定申请,但又拒不配合鉴定工作,致使鉴定无法进行。施工单位就其施工行为与养殖户狐狸死亡的损害结果之间不存在因果关系未提供合法有效证据,应视其侵权行为成立,对养殖户的损失应当承担民事责任。

根据养殖户王某申请,阳谷县畜牧局对其饲养蓝狐产崽性能及成活率进行鉴定并出具意见书,聊城市物价局依据阳谷县畜牧局出具的鉴定意见得出“王某的死亡狐狸(4只母狐及43只母狐所产成活幼狐至出栏时)的损失为85550元”的鉴定意见。

由于养殖户在发现噪音污染后,和施工单位协商停工未果的情况下,没有进一步采取措施,造成损失进一步扩大,对损害结果的发生有一定过错,应减轻被告10%的责任,因此阳谷法院一审判决施工单位赔偿养殖户损失76995元。施工单位对判决不服向市中院提起上诉,市中院作出终审判决,维持原判。

# 就餐起冲突殴打他人获刑

本报聊城4月28日讯(记者孟凡萧 通讯员 杨金坤) 只因就餐时发生言语冲突,就随意殴打素不相识的人,并致人轻伤。近日,经临清市检察院提起公诉,法院以寻衅滋事罪判处被告人张元龙有期徒刑二年三个月。

2014年7月16日中午,被告人张元龙与他在该市某镇村一饭店就餐,被害人葛亮也在邻桌与朋友就餐。期间,与张一同就餐之人与被害人葛亮发生言语冲突,并用装有啤酒的玻璃杯对葛

亮头部击打,张见状不但没有制止,还上前用酒杯对葛亮实施殴打,致使被害人脸部、眼部及后颈部多处受伤,后经法医鉴定属轻伤一级。同年8月18日,被告被抓获归案。

法院经审理认为,被告人张元龙伙同他人逞强好胜,随意殴打素不相识的人,并致人轻伤,其行为已构成寻衅滋事罪。综上,法院以寻衅滋事罪判处被告人张元龙有期徒刑二年三个月。

(文中人物均为化名)

# 扎根基层 服务社会

——记鲁西北医疗卫生战线标兵 王妍静

“俺一辈子也忘不了您的救命之恩!”近日,在冠县清水中心卫生院,殷怀江眼含热泪,紧紧握住卫生院副院长、儿科主治医师王妍静的手说道。前不久一个深夜,殷怀江因药物中毒,被家人紧急送到清水中心卫生院,正在值班的王妍静立即诊疗,并进行连续多天抢救,终于把殷怀江从死亡线上拉回来。其实,这不过是王妍静工作的一个缩影。从事基层医疗工作20多年来,王妍静所在科室接待患者达数万人。

1991年7月,王妍静以优异成绩从聊城卫生学校毕业后,毫不犹豫地选择地处偏远、工作条件艰苦的清水中心卫生院。当时医院设施简陋,夏天无电风扇,冬天无暖气。但她没有抱怨,而是以极大工作热情 and 高度责任感投入到自己喜爱的卫生事业中。根据所学专业,她负责儿科工作,因工作量大,王妍静经常一干就是十多个小时。医院同事和前来就诊患者经常劝她注意休息,但王妍静总是笑笑说:“没事,我不累。”

日常工作中,王妍静坚持为自己“充电”,不断学习,刻苦钻研。她总是说:“只有医生技术强了,患者才会放心让你来看病。”因王妍静精湛医疗技术,及贴心医疗服务,前来就诊患者不断增多,不仅有清水当地老百姓,周边乡镇不少患者也都慕名而来。“卫生院不断发展壮大,与王妍静这样扎实苦干、干事创业的医务人员是分不开的。”院领导经常在卫生院全体医务人员大会上这样说。

王妍静24年基层医疗工作,不仅赢得老百姓称赞,而且赢得不少荣誉。2011年被评为聊城市卫生系统优秀医生、第二届冠县道德模范;2013年获聊城市卫生系统“三好一满意”活动示范标兵;2014年又喜获聊城市卫生计生系统先进个人荣誉称号。

“为民、务实、清廉”,作为一名新时期长期奋战在基层卫生医疗战线的白衣天使,王妍静以实际行动践行着党的群众路线,她的精神也在激励着医疗卫生战线上广大职工。(杨鹏)

# 兰沃乡卫生院扎实推进公共卫生服务活动

“医院这么忙,还上门为俺查体,谢谢了!”4月20日上午,在冠县兰沃乡张柳邵村,身患重病,卧床不起,已过七旬的张大娘激动地沃乡卫生院医务人员说。

兰沃乡65周岁以上老年人近3500人,0—6周岁儿童也有3000人,再加上孕产妇和慢性病患者,使全乡公共卫生服务活动任务十分繁重。为克服工作量大,医疗卫生力量不足的实际,卫生院多次会议进行专门研究。

首先,卫生院从社会上招聘卫生专业毕业的大中专毕业生20多人,通过县卫计委统一培训上岗,投入到公

共服务卫生工作。卫生院制定考核办法,明确新招聘人员责任,制定奖惩措施,以调动他们工作积极性。

其次,注重发挥村级卫生室作用。兰沃乡卫生院有韩路、张柳邵等10余处村级卫生室,卫生院抓住乡村医生对当地人员熟悉优势,医务人员携带仪器设备,上门与重点人群逐人见面,逐一健康体检等方式,经过努力,去年底,全乡28个村全部建立起65周岁以上老年人、0—6岁儿童及孕产妇档案和高血压等慢性病患者档案,为基本公共卫生服务开展奠定基础。

# 陈集乡加强村级计生专职管理

为切实加强村级计生专职主任的管理使用,东阿县陈集乡完善四项工作制度。学习培训制度。定期参加培训班,邀请县计生部门领导及业务骨干,就人口计生法律法规、依法行政、优质服务、村民自治等知识进行培训,村级计生专职主任按时参

加学习培训活动并认真做好笔记。专干讲堂制度。不定期举办村级计生专干主任大讲堂,每次由2—3名村级计生专干主任,就阶段性重点工作等谈认识、谈感想、谈经验。活动联动制度。计生办在组织对村调研解剖、自查自纠及计生网组织活动时,需抽调

# 陈集乡落实计生优惠政策

为全面及时地落实各项法定的计生奖励优惠政策,东阿县陈集乡计生协把计生利益导向政策融入新农村建设政策体系,让计生家庭优先分享改革发展成果,在调整农村产业结构、致富项目开发时,优先考虑计生家庭并给予适当优惠。分管领导定期组织计

生干部开展以关注女性心理、生理、生殖健康为内容的上门服务活动,定期为育龄妇女开展生殖健康免费普查;计生协与县卫计委联合举办优生优育、婚育知识、生殖保健知识等培训讲座。为了充分发挥乡村人口计生学校的阵地作用,与县妇联、县科协等部门

加大宣传力度。活动开始初期,一些群众对公共卫生服务不理解。卫生院通过面对面宣讲,集市宣传、入户宣传等形式,增强了广大群众思想认识。上门服务。为确保老年多病,行动不便,身边又无亲人照顾的留守老人也能享受公共服务,该院组织医疗服务队,携带仪器设备,上门检查。上门服务活动开展以来,已为近500位老人实行上门免费健康查体。多项措施实施,使兰沃乡公共卫生服务活动扎实推进,在去年冠县公共卫生服务考核中,成绩列各乡镇卫生院前茅。(张学印)

村级计生专职主任共同参与的,村级计生专职主任要准时参加活动,服从领导,听从安排。责任追究制度。对消极被动,工作不力,安排部署的阶段性重点工作落实到位或在年度考评倒数第一的村,实行一票否决,黄牌警告。(张慧)

联系,将农村实用技术和种植、养殖、加工等技能培训纳入与人口计生培训教育内容,培训计生户、独生子女家庭和双女户家庭,帮助他们解决信息、资金、项目、技术等困难,在计生协帮助下,贫困计生家庭走上致富道路。(张慧)